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Moravskoslezský kraj ve spolupráci s Galerií výtvarného umění v Ostravě ocenil umělce s
hendikepem. Soutěž má přispívat k poznání problémů občanů se zdravotním postižením a
podporovat jejich společenskou integraci. Umělci s hendikepem si dnes převzali ocenění v
Galerii výtvarného umění v Ostravě, kde dnes také byla vystavena jejich díla.

„Ceny hejtmana Moravskoslezského kraje umělcům s hendikepem vnímám jako vstřícný krok
směrem k lidem, kteří se potýkají se zdravotním postižením. Umění jim mnohdy pomáhá jejich těžký
úděl zvládat, svou tvorbou vyjadřují své pocity, dávají nahlédnout do svého nitra a pomáhají tak
jejich svět propojovat se světem zdravých. Je skvělé, že jim kromě umělecké soutěže Galerie
výtvarného umění v Ostravě nabízí dílny, workshopy nebo arteterapie. Věřím, že jim tyto programy v
mnohém pomáhají a přináší jim radost,“ uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro
sociální oblast Stanislav Kopecký, který výhercům ocenění předával.

První místo získali za soubor pláten Odvaha Monika Kochová a Vladimír Król. Výrobek z přírodních
materiálů nazvaný Sova se umístil na druhém místě, jeho autorem byl Martin Szurman. Třetí místo
obsadila dřevořezba Dravci Jiřího Navrátila. Mezi oceněné Moravskoslezský kraj rozdělil finanční
odměnu 50 tisíc korun. Pro první místo se jednalo o polovinu tohoto obnosu, pro druhé místo 15 tisíc
a pro třetí místo 10 tisíc korun.

Oceněná díla byla dnes v Domě umění vystavena spolu s tvorbou hendikepovaných autorů, kteří se v
tomto roce pravidelně účastnili výtvarných dílen Galerie výtvarného umění v Ostravě (GVUO).
Umělecké dílny a další programy pro hendikepované se v galerii konají v rámci projektu Svět podle
nás. V Domě umění nebo ve spolupracujících organizacích se letos uskutečnilo 97 výtvarných dílen,
11 zvukových dílen, 25 muzikoterapeutických dílen a 12 terapií zpěvem. Účastnili se jich děti i
dospělí se smyslovým, duševním, mentálním a kombinovaným postižením, také skupiny se
speciálními vzdělávacími potřebami. Projekt realizuje GVUO za finanční podpory Moravskoslezského
kraje a ve spolupráci s neziskovými organizacemi, nově také se speciálními školami, které se
zaměřují na práci a pomoc hendikepovaným lidem.

„Galerie výtvarného umění v Ostravě se problematice hendikepu věnuje intenzivně již osmnáct let.
Ve spolupráci s Moravskoslezským krajem GVUO pořádá bezplatné tvůrčí dílny pro lidi s různým
typem hendikepu již od roku 2006. Jsme moc rádi, že nás oslovuje čím dál víc zařízení, pečujících o
takto zdravotně znevýhodněné klienty a my jim můžeme zprostředkovávat radost z vlastní umělecké
tvorby,“ uzavřel ředitel Galerie výtvarného umění v Ostravě Jiří Jůza.
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